党建领航促发展 担当实干谱新篇

·厦门航标处船舶管理中心党支部 争创先进党支部纪实

□ 全媒记者 王有哲 通讯员 罗运力 文/图



厦门航标处在厦金"小三通"客运航线上抛设首座多功能航标。

以抓活支部生活 "凝神"

近日,在厦门航标处船舶管 理中心党支部主题党日活动中, 支部书记带领全体党员干部深入 学习习近平总书记关于新质生产 力的重要论述。大家围绕"航保 新质生产力发展什么、怎么发展, 应该推动怎样的发展,怎样推动 发展"开展了热烈讨论,你一言我 一语,气氛热烈。

"我们要深入学习领会,紧密 结合实际,将航海保障发展实际 和重难点问题摆进去,为新质生 产力培育注入强大精神力量。"沈 林华表示。

这是厦门航标处船舶管理中 心党支部筑牢思想根基,全面增 强基层党组织领导力和引领力的 一个缩影。今年以来,该党支部 持续强基固本、补齐短板弱项,全 面加强党员队伍建设,充分发挥 基层党组织战斗堡垒作用和党员 先锋模范作用,使党支部始终保 持旺盛生命力和强大战斗力。

通过各种党建资源协同发 力,推动党的创新理论入脑入 1,7 —

该党支部坚持支部下沉到船 上,集中到船开展各类学习教育 活动,结合工作安排,实地参观并 开展各类主题实践活动,在潜移 默化中传承红色基因,汲取奋进 力量,切实坚定党员理想信念。

在学思践悟中增强思想认 同、强化大局意识、砥砺担当精

该党支部多次组织参观高山 党校初心使命馆、厦门破狱斗争 旧址等红色教育基地,重温入党 誓词,在接受革命传统教育和爱 国主义教育的同时,锤炼和提升 党员党性修养。结合党史学习教 育常态化长效化,针对性开展从 严治党、党纪党规等专题案例学 习教育,筑牢党员廉洁守纪思想

一堂堂朴实深刻的党课,一 次次触及党性的交流和感悟,凝 聚了人心、鼓舞了干劲、增添了动 力,厦门航标处船舶管理中心党 支部党建工作有序推进。

以抓牢主责主业 "强体"

5月21日,载运6.6万吨液化 天然气(折合天然气15.7万立方 米)的巴哈马籍 LNG(液化天然 气)运输船"玛可玛"轮顺利靠泊 漳州 LNG 接收站码头。这是该码

头开港后迎来的首艘LNG船。 为保障"玛可玛"轮安全进

今年以来,东海航海保 障中心厦门航标处着力下 好先手棋、打造红色纵贯 线、落实实事项目单,教育 引导广大党员干部赓续红 色血脉、坚定理想信念,砥 砺初心、勇担使命,在当好 中国式现代化的开路先锋

以"红色纽带"联结"先 社会主义思想为指导,以促 进党建和主业双融双促为 核心,扎实推进支部标准 化、规范化建设,在新时代 新征程上奋力推进航海保 障事业高质量发展。"该中 心支部书记沈林华表示。

港,厦门航标处船舶管理中心党 支部充分发挥战斗堡垒和党员先 锋模范作用,强化值班值守和应 急反应机制,积极配合开展航标 专项巡检,特别是对多功能航标 LNG8号灯浮进行全面维护,服务 大型 LNG 船舶有序进出港,持续 提升海上安全保障能力。

近年来,厦门航标处船舶管 理中心始终筑牢思想根基,坚持 "党建与业务互促并进"的理念, 推进党建与业务相互融合、双向 奔赴,交出一份亮眼答卷

针对航海保障应用领域不断 拓展、技术手段不断创新、服务需 求不断升级、沿海港口不断转型 的形势、新要求,该党支部组织 支部党员多次深入镇海角灯塔、 古雷头灯塔进行调研,设计安装 灯塔应急电站绝缘监控及保持 系统,保障灯塔应急发电设备安 全及进出厦门港、古雷港区的船 舶通航安全。坚持绿色发展理 念,高效、环保清除海鸟污浊,研 制便携式鸟粪清除装置,获得一 项国家发明专利和一项实用新

厦门航标处船舶管理中心聚 焦关键环节,坚持党建工作和业 务工作目标同向、部署同步、工作 同力,以高质量党建引领高质量 发展,使二者在融合发展中相互

近年来,该中心从源头入手, 精准发力,高质量、高效率完成福 建省最高等级航道项目湄洲湾航 道三期、晋金供水工程等项目的 助航保障体系建设;扎实推进湄 洲湾E航海示范工程建设迈向纵 深;完成厦门新机场运输航道工 程之航标工程中的最后一批灯浮 的抛设;发挥专业优势,推动智慧 厦门港建设,服务重大项目建设 激流勇进……他们坚定不移履行 航海保障职责、保障辖区船舶航 行安全,在新时代的时间坐标中 创造了不朽的业绩。

以抓强党员队伍 "固本"

党员是党的肌体的细胞,是 党的活力的源泉。为此,厦门航 标处船舶管理中心党支部聚焦党 员队伍质量提升,持续加强党员 教育管理,努力建设信念坚定、素 质优良、作用突出的党员队伍。

在厦门航标处,说起林琪表 的名字,人们都会竖起大拇指。 作为厦门航标处船舶管理中心党 支部的一名党员,林琪表不仅在 工作中带头示范,还积极投入爱 心公益事业,参与无偿献血等各 类志愿服务,将点滴爱心传播到 社会每个角落,用实际行动践行 一名党员的责任和担当。

1990年参加航标工作以来, 林琪表三十年如一日奋战在基层 一线,用奋斗诠释出新时代的航

一个党员就是一面旗帜。每 一次面对任务,林琪表总是第一 个站出来。厦门金砖会晤保障 湄洲湾航道三期和四期航标工 程、厦门第二东通道航标工程 ……这些国家及省市重点任务, 林琪表每一次都冲锋在前,把自 己的青春挥洒在这片海域上。

工作之余,林琪表始终奔走 在公益第一线,自2010年注册成 为志愿者以来,先后参与志愿者 服务活动400余次,累计服务时 间近8000小时,前后献血99次, 献血量达23500ml,在公益事业中 彰显了作为海事航保一线职工的 理想信念、爱心善意、责任担当。

在他的带动下,厦门航标处 船舶管理中心党支部全体党员积 极行动,用心擦亮提供优质助航 保障服务的金字招牌,引领航保 服务发展实践。

近年来,支部党员不畏作业 环境艰苦,积极主动融入发展大 局,在诸多重大工程保障和应急 处置事件中,彰显出航保人的责 任与担当

热血熔铸初心,行动践行使 命。"展望未来,我们将进一步铸 牢'主角'意识,以高质量党建引 领高质量发展,切实把党的创新 理论转化为坚定理想、锤炼党性 和指导实践、推动工作的强大力 量,奋力开创航海保障事业高质 量发展新局面。"沈林华表示。

9月29日,受大风天气影响, 几艘载有大豆等民生物资的船舶 因紧急避风延误了船期。"要保障 重点民生物资运输畅通,要将企 业的损失降到最低。"大沽口海事 局综合分析研判大风过后通航安 全影响,加强会商沟通,急企业之 所急,全力组织船舶复航进港,保 障国庆期间辖区水上运输安全高

国庆前期,大沽口海事局认 真贯彻落实上级关于水上交通安 全监管的通知要求,提前谋划部 署、强化责任落实,扎实推进各项 海事安全监管措施落到实处,坚 守在维护水上交通安全形势稳定 的第一线。

力争海事监管 提质增效

优化值班备勤模式,创新实 行执法大队人员与VTS值班人员 轮岗交流制度,进一步加强应急 值守人员配置是大沽口海事局加 强海事监管,加强基层执法力量 建设的有力举措。"通过轮岗交 流,我更加了解了辖区通航环境、 船舶航行规则及主要船舶、运输 货物种类,切实提升了我的执法 业务能力。"大沽沙海巡执法大队 执法人员辛本昊说。

长期以来,大沽口海事局不断 在提高执法能力、优化执法模式、 健全执法长效机制上发力。黄色 等级及以上恶劣天气影响期间,大 沽口海事局实行处级实职领导24 小时在岗值班制度,同时增加现场 执法力量,加强现场检查工作,确 保具备全天候执法能力。

同时,大沽口海事为加强应 急能力建设,积极融入地方政府 防汛体系,7月,联合天津港保税 区应急管理局筹备防汛防潮应急 演练;8月,联合南疆海事局、海 河防潮闸管理处等单位开展防汛 应急桌面推演,切实把"时时放心 不下"的责任感转化为"事事心中 有底"的行动力。

此外,大沽口海事局以智慧 海事和"海事通"APP等业务系统 为依托,自动采集船舶基础信息、 信用信息、监管信息及各类风险 信息,实时感知重点船舶、重点水 域安全态势,使水上安全监管工 作更加精准、更加精细

8月份以来,大沽口海事局共 依托智慧海事监管系统开展现场 监督检查23艘次,船旗国监督检 查7艘次,远程核查6艘次,海上、 陆域、电子巡航84次,发布预警 预防信息19次,有效实现对到港 船舶的分类分级精准监管,有力 打击重点显性违法行为,切实维 护辖区水上交通安全形势稳定。

沽 事 记者 加 强辖 <u>PP</u> 通 X 讯员 水 交通安全

2024年10月1日 星期二

责编 美编 王寅娜

奋

楫

勇

担

行

稳

致远

保障民生物资

运输畅通

监管

工

作

"本周末会有风暴潮,目前 LNG 库存量能否满足生产需要? 船舶计划是否需要协调变更?"9 月19日,在大沽口海事局指挥中 心值班室,值班员正通过电话向 国家管网天津 LNG 接收站了解 LNG船舶的最新动态

"我们连同国家管网天津LNG 接收站建立保供信息共享通道, 对库存情况开展多轮综合研判, 方便双方实时掌握库存信息、船 舶进港计划、航道通航状况等信 息,为科学组织交通和决策提供 第一手信息支持。"大沽口海事局 指挥中心主任李瑞锋说。

今年5月份以来,大沽口海事 局安全保障 LNG 船舶 32 艘次,接 卸量98.7万吨,粮油船舶130艘 次,接卸量356.9万吨,确保居民 生活和企业生产得到充足供应。 大沽口海事局指挥中心副主

任王维印介绍,国庆期间,预计有 1艘LNG船舶进港,接卸量6万 吨,2艘粮油船舶进港,接卸量11 万吨。大沽口海事局在前期保供 保运工作的基础上,对重点民生 物资运输船舶采取"双零三优 (船舶零待时、生产零延误、优先 进港、优先办理、优先检查),"三 保三控"(错峰控流,保畅通;精准 预控,保能源;重点监控,保安全) 等特色服务举措,保障重点时段 民生物资保供不断不乱。

打造协同共治 海上监管新格局

为进一步夯实辖区水上交通 安全基础,持续防范化解海上交 通风险,大沽口海事局统筹安全 和发展,做好事前预控、事中把 控、事后管控,并立足辖区实际 努力在"商渔共治""新三样"、游 艇管理等监管重难点问题上进行 破解,全力打造水上交通安全"共 建共治共享"新格局。

-直以来,大沽口海事局辖 区面临着商船航道和渔船航道并 存的局面。辖区商船主要航道为 10万吨级大沽沙航道,东沽渔港 航道在大沽沙航道的北侧。9月 份,渤海开渔以后,曾出现过两次 夜间大量渔船占用商船航道进出 港的情况。

面对此情况,大沽口海事局 在前期开展商渔共治、联合巡航 等工作的基础上,联合属地政府 港航、公安、海警、口岸等十家单 位成立北方海域首个"商渔共治 联管中心"。"商渔共治联管中心 工作机制包括联络会商、信息共 享、工作协作3方面11项工作内 容,重点对水上安全联合执法、水 上安全应急救援联动、水上安全 联合宣传教育、商渔船碰撞事故 联合调查处理、违法线索移送和 案件移交等工作达成了共识。

"成立'商渔共治联管中心 是大沽口海事局的重要举措,旨 在巩固近年来'商渔共治'工作成 果,进一步提升执法监管效能,强 化与各涉海部门沟通协作,共同 防范化解重大风险,有效遏制水 上交通和渔业船舶生产安全事 故。"大沽口海事局副局长肖文辉 介绍。

江海奔流,激昂澎湃动力;生 生不息,绘就壮美图景。下一步 大洁口海事局将以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,全 面贯彻党的二十大和党的二十届 三中全会精神,深入学习贯彻习近 平总书记对交通运输工作的重要 论述和重要指示批示精神,为开创 海事现代化发展新格局,服务地方 经济社会发展贡献力量。

海事部门助力常州港风电出海"零"突破

本报讯(全媒记者 陈俊杰 通讯员程曜乾)9月24日,在常 州海事局的精心维护下,一批重 达 5000 多吨的风电设备在常州 港新长江码头顺利装船出海,开 启远赴德国的深蓝之旅,实现了 常州港口岸大型风电设备装运出 海"零"突破。

此次装运出海的风电设备共 有72根风电塔筒,平均塔筒直径 4.65米,长度25米,单根平均重 量约70吨,总重量超过5000吨, 采用船到船吊装作业。作业期 间,对主航道内船舶正常通航产 生较大影响,且在双台风不利天 气干扰下,项目装运和安全监管 面临诸多风险挑战。

为更好保障此次风电设备顺 利出海,常州海事局主动对接企 业出口需求,细化定制"一船一

策"通航和吊装监管方案,派出 精干专班队伍靠前指导吊装作 业,实现全方位、全流程服务保 障和安全管控。

一方面,靠前研判解难题。 常州海事局科学研判作业期间水 文、气象对施工作业的影响程 度,详细指导企业、码头、船舶完 善通航安全保障方案,细化船对 船吊装作业、绑扎系固期间各类 突发情况的应急处置措施,特别 是指导各方有效应对"贝碧嘉" "普拉桑"双台风的连续影响,全 方位保障吊装作业有序进行。

另一方面,靠前监管保安 全。海事部门发挥职能优势,突 出对吊装作业周边水域船舶通航 秩序的组织管控;强化作业一线 吊装、绑扎系固、明火作业的全 过程监管;重点对载运船舶消防

设施设备、货舱风雨密闭、关键 性机电设备等方面实施监督检 查,全过程守护该批设备安全装 运出海。

并且,靠前服务提效能。常 州海事开辟绿色通道,为吊装 作业备案、运输船舶进出口岸 提供预约服务、容缺受理等服 务举措,从而提高船货周转速 度、减少物流等待时间,全流程 服务该船快装快运。

近年来,常州海事局坚持以服 务区域地方社会经济发展、推动新 兴产业运输降本增效为己任,聚焦 制约高质量发展的卡点堵点,积极 为全面推动常州港口转型升级,助 力常州市外向型经济高质量发展 出实招、谋实效。据统计,今年 1-8月,常州港口岸出口设备超 35.7万方,同比增长55%。

"蓝盾先锋"风口浪尖守护温州海上安全

本报讯(全媒记者 陈俊杰 通讯员盛麟童)近日,刚刚完成 今年第13号、14号双台风防抗工 作的温州海巡执法支队,又紧张 投入到东海全面开渔,护航国际 邮轮、LNG运输船舶安全进出港 工作中

近年来,温州海巡执法支队 深入贯彻落实上级海事队伍"四 化"建设总体部署,以打造具有 鲜明海事辨识度的"蓝盾先锋" 特色文化品牌为重要抓手,凝心 聚力,久久为功,不断助推该支 队高质量发展再上新台阶

据介绍,温州海巡执法支队 以"蓝盾护海 先锋救援"为核心 价值理念,持续丰富品牌内涵, 完善阵地建设。"海巡 0761"作为 "蓝盾先锋"特色文化品牌的重 要活动载体,获评"一星级全国 青年文明号"。"蓝盾先锋"所在 驻地温州海事监管基地,入选 "温州市新时代文明实践示范基 地"、温州市首批"红领巾开放日 体验基地"等。其团队相继获评 "直属海事系统先进青年集体" "温州好人"等荣誉,团队中个人 涌现出浙江省劳动模范、温州市 劳动模范等多项荣誉

"我们还定期组织开展水上 安全知识宣教活动,每年全市数 百名中小学生走进我们基地,登 上海巡艇参观学习,孩子们不仅 收获了快乐,也学习到了水上安 全知识。"温州海巡执法支队徐 镔淇告诉记者,海巡执法支队注

重将职工在文化建设中凝聚起来 的"精、气、神"汇聚到海事工作 的具体实践中,2023年至今,围 绕迎亚运保平安、航路内商渔共 治、巡护海上风电建设、护航国 际邮轮及LNG等重点能源物资运 输船舶,共开展海上巡航450余 次,并参与各类海上险情处置 人命救助25次。

"未来,我们会继续将打造 蓝盾先锋'特色文化品牌工作 作为助推事业发展的重要活力源 泉,发挥好文化建设凝聚力量 提升动能、干事创业的重要作 用,全力在践行'三保一维护'海 事职责中发挥更大作用,守护温 州海上安全。"温州海巡执法支 队支队长郑来国说。